



在所有的答案中，
有关于爱情 美国心理学家
罗伯特·斯坦伯格的答案大概是最
简单的：“爱情是一个故事”。有人相
信亲密是合股关系，这是商业故
事。有人觉得伴侣就像外星人一
样不可思议，难以理解，这是科
幻故事……爱情是一个故
事，不过作者不是莎士
比亚，而是我们自
己。你的爱情是
什么故
事？

这个情人节，告别单身

晨报见习记者 韩文雪

“今年情人节，终于不用孤零零地一人过了。不久前，暗自喜欢多年的男生已经向我表白，现在可以对单身说‘拜拜’啦！”2月12日晚，记者见到张洁时，她一脸甜蜜地说。

张洁今年24岁，2011年从郑州一所高校毕业，现在在一家金融单位工作。谈到和男友小李的爱情故事，张洁说可以用“漫长”和“暗恋”两个词来形容。

“我和小李初中是同班同学，高中虽然不同班，也在同一所学校，读大学时又都在同一个城市。算起来，我们相识也有十几年了，但之前一直都是以好朋友的关系相处，彼此都很了解和熟悉对方。在这么漫长的时间里，我们的

关系也没有进一步发展。曾经，我一度认为，也许这一辈子我们就仅仅是朋友了。但是，我真的没想到，春节前他居然向我表白了。”张洁告诉记者，初中时，她是班里的班长，和同学接触的机会比较多，当时年龄小，对小李的印象是聪明但很调皮。高中时，由于不在同一个班，加上学校压力大，两人之间的联系并不太多。

“不过，高三复读的时候，我对他的感情发生了变化，心里开始悄悄喜欢他。当时，他转到另外一所学校复读。距离远了，想念也多了。这应该就是大家所说的‘暗恋’吧！”说到自己的这段“青葱岁月”，张洁禁不住笑了起来。

“读大学时，我们之间的联系就比较多多了。

发短信、打电话、上网聊天、互相去对方的学校探望。虽然彼此都有好感，但并没有人主动站出来向对方表白。我当时是担心被拒绝，免得以后做朋友都尴尬。他怎么想的，我现在还不太清楚，以后有机会一定得问个清楚，呵呵。记得除夕夜，我们在网上聊天，不知怎么他就发信息问我愿意做他的女友吗。我当时一下就懵了，简直不敢相信。因为做了很多年好朋友，虽然心里很喜欢他，但当他真的表白时，还是感觉很突然也很意外。我思考了整整一夜，最后还是同意了。”

张洁说，这个情人节，男友约她去看电影，还说要送她一份神秘礼物，给她个惊喜。“到底是什么神秘礼物，我现在特别期待。”张洁说。

曾经的美好就如一杯美酒 时间越长就越香醇

晨报记者 渠稳

2月13日，在新区的一家KTV内，记者见到了正在独自唱歌的小杨，一首陈奕迅的《圣诞节》把小杨唱得泪流满面。“一转眼大学毕业已经5年了，每年情人节前，我都会去KTV唱一唱伤感的歌，回忆一下曾经的美好岁月，那些遗失的美好只能镶嵌在记忆的相框里了。”小杨在接受记者采访时说。

小杨告诉记者，他在湖南长沙上大学，在大学期间，他和女朋友露露从相识到相知，从相知到相爱。“那是2005年的情人节，我和室友的几个室友都是单身，相约一起去KTV唱歌，就在我们几个光棍儿在包房内歇斯底里的时候，一个女孩子闯入了我们的包房，也就是那一刻的不经意，这个女孩子成为了我记忆中不可磨灭的一部分。”小杨告诉记者，当时，一个身材不高，但是却拥有典型南方女孩子小家碧玉模样的女生闯入了我们的包房，她皮肤白皙，眼睛大大的，看到她第一眼，小杨就被这个女孩儿给吸引了。“原来她走错了包房，由于我室友的一个兄弟和露露认识，经过彼此介绍，我们认识了，她是数学系的，我是物理系的，大家同在一个学校，经过我激烈地追求，我们相爱了。”小杨说。

“大学的生活没有社会的纷繁复杂，没有工作上的压力，永远是那么美好。只要她早上没有第一堂课，她总会捧上一碗热腾腾的湖南米粉在寝室楼下等我，然后陪我一起去上课。放学后，她还会和我一起去看电影，甚至通宵玩网游。每到周末，我们俩还

会背上旅行包，到附近地市旅游，岳阳楼、毛主席故里……都曾经留下过我们美好的足迹。”小杨回忆起往事脸上洋溢着幸福的笑容。

美好的岁月总是短暂的，2007年，小杨和露露一起毕业了，他们不得不面对一个严峻的现实，大学毕业后何去何从。“看着身边的一对对情侣因为毕业而各奔东西，我们俩的爱情被蒙上了一层灰暗的阴影。我们决定一起去深圳找工作给彼此一个机会。由于工作经验的不足以及福利待遇不高等问题，我们不到一个月的深圳之行以失败告终。从深圳回来后，我回到鹤壁继续发展，她也回到了岳阳老家。‘毕业那天我们一起分手’成为了我们不得不面对的现实。”小杨说着说着眼角闪烁出了泪花。

小杨和露露彼此分开后，露露也曾来鹤壁看望了小杨几次，小杨也总会利用休假去湖南看望露露，可现实是残酷的。“地理区域的差异，生活方式的不同以及双方家庭的反对，让我们看不到未来，2007年国庆节，我们正式分手了。”小杨说，一晃5年过去了，露露现在已经嫁为人妇，他也将在今后的将来步入婚姻的殿堂。“不知道还能不能再见到露露，但是曾经的美好就如一杯美酒，时间越长，就越香醇，因为在我和露露的记忆最深处都有那么一段遗失的美好。”结束采访时，小杨对记者说。

多希望我喜欢的故事 不是悲伤的结局

晨报记者 李丹丹

“看着她在网上上传的幸福照片，我衷心为她祝福，2012来了，我也要努力寻找我的幸福，我可不想一直孤单下去。”情人节前一天，远在北京上班的晨星，在谈到自己的感情时，在QQ上给记者敲出了这么一段文字。

晨星告诉记者，他和女朋友李阳谈恋爱5年，其中3年相隔两地。李阳是大连的姑娘，两人在大连上学时认识的，当时晨星读研究生一年级，李阳大三，在学校的一堂讲座中相遇，两人一见钟情，相谈甚欢。在接下来的日子，甜蜜浪漫的滋味充斥着两人的心，直到李阳毕业前夕，“那段日子刻骨铭心，我和她在一起的时光犹如昨天。”晨星说。

李阳毕业后，很顺利地在沈阳找到了一家国企的工作，而晨星按照学校的安排去了韩国读研三，“分别的日子格外难熬，每天晚上都在网上聊天却依然难解思念之情。”晨星说，眼看研三即将结束，晨星却在十字路口犯了难，一边是父母的要求继续在韩国读博，另一边则是李阳要求其回国结婚。最终，晨星为了爱情，放弃了继续读博的机会，回国来到李阳的身边。

“命运仿佛在跟我俩开玩笑，因为我学的金属类专业，而沈阳的金属类工作要么不好找，要么很一般。通过网投简历，北京一所研究院找到了我，待遇高，发展前景好，我就去了北京。”晨星说。晨星这样的决定让李阳很失望，而李阳又不愿意放弃沈阳的好工作去北京。只有周末和节假日来回奔波，“那段日子，我俩都不能好好工作，又都不能痛下决心辞职，但我俩年纪都不小了，就在父母的催促之下草草举办了订婚仪式。”

晨星说：“我母亲迷信，找人算卦说我俩八字不合，就一直要求我退婚，我迫于父母的压力，加上异地恋搞得我心烦意乱，我就向李阳提出了分手。”李阳接受不了这个打击，天天找晨星哭诉，甚至给晨星母亲打电话。李阳母亲一怒之下把女儿关到家里，没收手机，让她断绝和晨星的一切关系。“你们可能觉得我很绝情，和她分手后，我饱受各种煎熬，毕竟我深深爱过她，茶饭不思、夜不能寐，用这两个词形容失恋的心情真不夸张。”晨星说。

一个月后，晨星终于没忍住给李阳打了个电话，“电话里她告诉我她快要结婚了，婚纱照已经拍过了。听到这话，我心里一阵痛，真想找个地缝钻进去……”晨星说，“后来她告诉我，当时她决定和别人结婚只是和我赌气，不过幸好她现在的老公很爱她。”

李阳结婚到现在已有两年，可晨星依然单身，“不是找不到，而是没心情。”看着照片中李阳的笑容甜蜜幸福，网络那头的晨星百感交集：“那笑容曾是属于我的，现在她身边却站着别人。多希望我喜欢的故事，不是悲伤的结局，她幸福就是最好！”

“我今年都30岁了，父母对我的事情非常着急，我也得赶紧把自己推销出去，不要轰轰烈烈，只要相依相伴！”晨星说。

回不去的青春

晨报记者 苗苗 实习生 王凤娇
讲述人 于瑞

时间过得可真快，转眼间又过了一年。不管从阴历还是阳历来算，传说中的2012年终究是来了，微博上正在流行一种假如2012真的是世界末日，你会想说些什么，想做什么。不管2012是不是世界末日，我都想说：“琴，我爱你，我想爱你一辈子！”

2002年，我考入了鹤壁高中，开始了求学生涯中一个新的阶段，十几岁的我对感情还没有概念。高二分科时，我选择了文科，琴和我分到了一个班。对高中时的她最深的印象就是她朗诵非常棒，语文老师上课时总是让她给大家朗读课文，字正腔圆的普通话读出来的课文让我很陶醉。

高二下学期，一次调座位后，我和琴成了同桌，她开始进入我的生活。高二临近过年的时候，琴的爷爷去世了，对她来说，爷爷是最疼她最爱她的人。那段时间她非常伤心，整天无精打采，还经常偷偷流泪。我当时还什么都不懂，只是看着她哭就很心疼，又不知道该怎么安慰，只好买好多零食偷偷塞到她的课桌里，有些安慰的话说不出来就给她写小纸条。时间是一切痛苦的良药，琴逐渐也走出了伤痛，我们俩之间的关系也更进了一步，她经常吃过饭帮我买馒头夹鸡蛋，还送我很多好吃的，我们开始形影不离了。高中的三年匆匆就过去了，在父母眼中是骄子的我没有辜负他们的希望，虽然琴的出现，让我的生活有了更多的色彩，但我仍然以学习为重，并以优异的成绩考入了郑州的一所重点大学，但琴却复读了。

进入大学后，我接触到了更多新鲜的东西，网络、省会的喧嚣、高楼大厦……这一切都让我兴奋得不知所措。琴复读时我们俩经常写信，每次团支书发信的时候，我都等着念她的名字，期待着得到她的消息，她还专门来郑州看过我。大二的时候，琴考入了青岛的一个大专，我们离得更远了。都说距离产生美，但我和琴的距离是拉开了，美却完全没有了。虽然我心里清楚知道她真心对我好，但大学的诱惑和两地之间的距离让我逐渐远离了她。我们的联系越来越少了，直到毕业后，她去了北京工作，我则回到了老家鹤壁。

2010年元旦，琴来鹤壁看我。虽然长时间不见，但见面后依然感觉像是昨天才分开。我发现我在琴面前是最自在的，她的关心、她的爱，让我既享受又幸福，但生活总是残酷的。琴告诉我，家里帮她定亲了，春节就要结婚了。听完这句话就像晴空万里突然打了一个霹雳，我后悔了，后悔自己当初不知道珍惜，可惜已经晚了。

琴走后我给姐姐打电话说琴的事情，眼泪忍不住流了下来，我姐姐说，弟弟你放心，不论如何我都把她给你追回来。姐姐让姐夫开车带我和爸妈去了琴的家，但琴的妈妈说已经来不及了，婚事都已经准备好了，马上就结婚了。那年春节，琴嫁给了一个她不爱的男人。

8年，如果花了8年的时间才真正懂得一个人对自己的爱，是不是太傻？如果可以重来一次，自己会不会不顾一切地付出；如果可以后悔一次，自己会不会不惜代价地争取；如果可以再选择一次，自己会抛弃以前一切的决定。

鹤壁市三兴旅行社
L-HEN06002

北京故宫、长城休闲周末游：400元/人
北京纯玩五日游：1080元/人
华东五市+周庄休闲游双卧七日游：850元/人
华东五市+乌镇经典游双卧七日游：980元/人
昆明大理丽江双飞七日游：1600元/人
昆明大理丽江版纳三飞九日游：2580元/人
海南品质双飞五日游：2000元/人
海南全程无购物纯玩双飞五日游：2650元/人

地址：新区新世纪广场西区B27号
报名热线：0392-3335005 3332761 13839230

